Die Frage nach Halbstopper

Die Frage nach Halbstopper tritt dann auf, wenn die Maoglichkeit des Vollspiels
im SA-Kontrakt untersucht wird. Meist wurden bereits 3 Farben gereizt und der
Stopper in der vierten Farbe implizit oder explizit verneint.

Die Frage kann sowohl in der ungestorten Reizung als auch in der
Wettbewerbsreizung auftreten.
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Die haufigsten Falle fur die Frage nach Halbstopper sind:

1. die Partner haben keinen Oberfarbfit gefunden aber genug Punkte (25F) fiir
das Vollspiel im SA-Kontrakt.

West | Bedeutung Ost Bedeutung

1lv 5-er C, normale Eréffnung 2% ab 11FL, 4-er Treff

2¢ 5-4in Cund K 24 Frage nach Pik-Stopper
3y kein Pik-Stopper 3e Frage nach Halbstopper
3SA Halbstopper vorhanden

2. Die Partner haben einen Unterfarbfit gefunden, untersuchen aber den SA-
Kontrakt.

West | Bedeutung Ost Bedeutung

1le 3-er K, normale Eréffnung 24 ab 11FL, Karo-Anschluss

2y ab 14FL, Stopper in Coeur 3% T-Stopper, kein Pik-Stopper

34 Frage nach Halbstopper in Pik 4e kein Halbstopper in Pik, passbar
5¢, Pa | Eroffner entscheidet

3. Der Gegner stort nach einer Eroffnung des Partners

West Nord Ost Sud
1¢: 3-er K, normale | 1v:5-er C,ab 8 FL | 2¥: Frage nach Pass
Er6ffnung Stopper

3¢: kein Stopper in Pass 3v: Frage nach Pass
Coeur Halbstopper

3SA: Halbstopper | Pass Pass Pass
in C vorhanden




Im Lehrbuch Forum D Plus 2015, die ungestorte Reizung, wird die Frage des
Halbstoppers an verschiedenen Stellen genauer beschrieben.

Beispiel 1: siehe auch Beitrag 108 im Blog
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West | Bedeutung Ost Bedeutung

1le¢ 12F, mind. 3-er Karo 2% ab 11FL, mind. 4-er Treff
24 mind. 5-er Karo 29 3. Farbe forcing

3¢ kein Pik-Stopper 3e Frage nach Halbstopper
3SA | Halbstopper vorhanden

Bereits das 2 Coeur-Gebot von Ost fragt nach Stopper in Pik. West verneint das
und 3 Pik fragt jetzt nach Halbstopper



